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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ 

КУЛЬТУРИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

У статті обговорюються проблеми професійної підготовки майбутніх учителів фізичної 
культури в контексті євроінтеграції та шляхи їх вирішення.

Проведено теоретичний аналіз, узагальнення і порівняння нормативно-правових документів та 
науково-методичної літератури з проблем професійної підготовки майбутнього вчителя фізичної куль
тури для сучасної орієнтованої на європейські стандарти загальноосвітньої школи.

Визначено основні проблеми професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури в 
контексті євроінтеграції: недосконалість системи національної мобільності студентів, відсутність 
інтегрованих навчальних планів і програм підготовки молодшого бакалавра-бакалавра-магістра, значна 
подрібненість навчачьних дисциплін, короткотривала педагогічна практика, відсутність матеріального 
стимулювання шкільних вчителів -  керівників педагогічною практикою.

Ключові слова: професійна підготовка, вчитель фізичної культури, компетентністю та інте
граційний підходи, євроінтеграція.

Ткіх агіісіе дезсгіЬез (ке таіп роіпіх апсі ргокіетх о//иіиге ркухісаі есіисаііоп іеаскегх, ікеіг ргера- 
га/іоп апсі іке хмауз Іо аскіеVе іі.

Ткеогеїісаі апаїузіз, §епегаІігаІіоп апсі сотрагізоп о і поппаііх’еіу Іе§аі сіоситепіз апсі зсіепіі/ісаііу 
теїкосіісаі Іііегаїиге із сопсіисіесі апаіуііпр, іке ргокіет оссштіпу сіигіпр рго/еззіопаі ргосезз о / есіисаііоп о[ 
ркузісаі ігаіпіпр Іеаскег.
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ТИе Ьахіс роіпіх о /рго/ешопаї ргерагаїіоп о/ /іііпге рііу.чісаі Ігаіпегв апсі хрогіх хресіаііхіх іп сопіехі о( 
іпгеуга/іоп ассоп/іпу Іо еиго хіапсіапіх іх оиіііпеїі Інге ітрсг/есііоп о / іке хухіет о / паїіопаї хіидепі тоЬИіґу, 
аЬхепсе о/сИоісе ргоугатх /ог аскіех’іпу аххосіаісх чіп/ /нкініогх сіеугеех, хіупі/ісапі аііосаііоп о / есіисаііопа/ 
сііхсірііпех, хкогі рєсіауоуіса/ ргасіісе, аЬхепсе о/ таіегіаі Ісасіїег сотрепхаїіоп апсірєсіауоуіса! Іеасіегх.

Кеуп’огсіх: рго/еххіопаї ргерагаїіоп, хрогіх еіічсаііоп Іеаскег, сотреіепсе Ьахесі апсі іпіеугаїіоп 
арргоаскех, еиго іпіеугаііоп.

Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень. Об’єднавчі 
освітні процеси, що відбуваються в сучасній Європі, спонукають до пошуку спільних 
засад складної архітектури професійної підготовки педагогів. Педагогічна Конституція 
Європи передбачає визначення єдиної ціннісної та методологічної платформи підготов
ки нового учителя для об’єднаної Європи XXI ст. [2, с.1]. У цьому контексті потребує 
удосконалення професійна підготовка майбутнього учителя фізичної культури. Зазна
чену проблему актуалізують також такі документи, як Національна стратегія розвитку 
освіти України на 2012-2021 роки (2012); Національна стратегія з оздоровчої рухової 
активності в Україні на період до 2025 року “Рухова активність -  здоровий спосіб 
життя -  здорова нація” (2016), Концепція нової української школи (2016), оновлена На
вчальна програма з фізичної культури для 5-9 класів загальноосвітніх навчальних за
кладів (2017).

Мета дослідження -  визначити основні проблеми професійної підготовки май
бутніх учителів фізичної культури в контексті євроінтеграції.

Методи дослідження. Теоретичний аналіз, узагальнення і порівняння норматив
но-правових документів та науково-методичної літератури з проблем професійної під
готовки майбутнього учителя фізичної культури для сучасної орієнтованої на євро
пейські стандарти загальноосвітньої школи.

Результати досліджень. Приєднання України до Болонського процесу визначи
ло основний напрям діяльності вищої освіти України -  інтеграцію в єдиний Європейсь
кий освітній простір. Для досягнення цілей Болонської декларації в Україні запрова
джено дворівневу систему кваліфікаційних ступенів вищої освіти “бакалавр-магістр”; 
розробляються стандарти вищої освіти; реалізується кредитна технологія навчання на 
базі європейської системи трансферу кредитів тощо.

Однією з вимог Болонської декларації є мобільність студентів і викладачів у ме
жах європейського регіону, що передбачає можливість учасників освітнього процесу 
навчатися, викладати, стажуватися чи проводити наукову діяльність в іншому вищому 
навчальному закладі (науковій установі) на території України чи поза її межами [1, с.1]. 
Мобільність студентів стимулюють різноманітні державні і регіональні програми. Для 
України, яка не входить до складу Євросоюзу, була розроблена комплексна програма 
Зразмус Плюс, яка включає можливості окремих програм академічної мобільності: для 
студентів, для випускників вищих навчальних закладів, для викладачів і для молодіж
них організацій.

Важливим кроком розвитку мобільності студентів в нашій країні є побудова сис
теми національної мобільності -  можливості упродовж періоду навчання провчитись 
один або більше семестрів в іншому вищому навчальному закладі, де готують фахівців 
з цієї ж спеціальності із зарахуванням дисциплін (кредитів) та періодів навчання. Для 
реалізації академічної мобільності студентів необхідні стандарт вищої освіти, освітньо- 
професійна програма і базовий навчальний план, нормативна частина якого була б од
наковою для всіх вищих навчальних закладів, де готують фахівців предметної спеціа
лізації 014.11 Середня освіта (Фізична культура).

Проект стандарту вищої освіти предметної спеціалізації 014.11 Середня освіта 
(Фізична культура) розроблений робочою групою з фізичної культури науково-мето
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дичної підкомісії 014-7 Середня освіта (Фізична культура) [3]. Даний документ визна
чає такі вимоги до освітньої програми: обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття 
відповідного ступеня вищої освіти; перелік компетентносте!) випускника; нормативний 
зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у термінах результатів на
вчання (сукупність знань, умінь, навичок, інших компетентностей); форми атестації 
здобувачів вищої освіти; вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якос
ті вищої освіти; вимоги професійних стандартів [1, с.1].

Вищий навчальний заклад на підставі освітньої програми за кожною спеціаль
ністю розробляє навчальний план, який визначає: перелік та обсяг навчальних дисцип
лін у кредитах ЄКТС; послідовність вивчення дисциплін; форми проведення навчаль
них занять та їх обсяг; графік навчального процесу; форми поточного і підсумкового 
контролю [4]. Проте, під час складання навчальних планів вищі навчальні заклади не 
погоджують між собою перелік та обсяг нормативних навчальних дисциплін у кредитах 
ЄКТС, послідовність вивчення дисциплін, зміст навчальних програм. Це суттєво усклад
нює можливість студентів бути мобільними в національному, європейському та сві
товому освітньому просторі, оскільки сьогодні навіть в межах однієї спеціальності при 
переведенні з одного навчального закладу до іншого можливе виникнення суттєвої 
академічної різниці.

Наступною проблемою у підготовці фахівців галузі фізична культура і спорт є 
перехресний вступ. У 2014 році Міністерство освіти і науки України з метою приведен
ня у відповідність до європейської практики у підходах до організації магістерської під
готовки запропонувало вищим навчальним закладам розширити можливості прийому 
на навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра та здійснювати прийом вступ
ників на основі бакалавра з іншої галузі знань (за винятком спеціальності “правознавст
во” та медичних спеціальностей) [5]. Дана ініціатива Міністерства освіти і науки Украї
ни є позитивною, але має суттєві недоліки.

По-перше, до магістратури Тернопільського національного педагогічного уні
верситету імені Володимира Гнатюка на предметну спеціалізацію 014.11 Середня осві
та (Фізична культура), як правило, поступають бакалаври із сусідніх економічного і 
технічного університетів. Освітньо-професійні програми підготовки цих фахівців не 
містять навчальні дисципліни, які дають базові знання з психології, фізіології, теорії і 
методики фізичного виховання, методики спортивно-педагогічних дисциплін та інші). 
Питома частина цих навчальних дисциплін становить близько 75% всіх кредитів ЄКТС 
підготовки студента предметної спеціалізації 014.11 Середня освіта (Фізична культура). 
Перевірити якість базових знань і практичних навичок “перехресника” з обраного ново
го напряму підготовки під час вступних іспитів неможливо, оскільки це великий за об
сягом навчальний матеріал. Навіть дуже мотивованому студенту оволодіти самостійно 
бакалаврським обсягом професійних знань і навичок досить проблематично.

По-друге, коли “перехресник” приступає до навчання, він повинен оволодіти 
знаннями й уміннями специфічними для роботи у вищій школі, оскільки магістр -  це 
другий рівень вищої освіти, який передбачає здобуття особою поглиблених теоретич
них та/або практичних знань, умінь, навиків за обраною спеціальністю (чи спеціаліза
цією), загальних засад методології наукової та/або професійної діяльності, інших ком
петентностей, достатніх для ефективного виконання завдань інноваційного характеру 
відповідного рівня професійної діяльності [1, с.1]. Проте, щоби поглиблювати теоре
тичні та/або практичні знання, уміння і навички потрібно мати їх базовий рівень. Ви
рішити цю проблему можна шляхом складання для “перехресника” індивідуального 
навчального плану, але це спричинить інші проблеми -  для викладача це індивідуальна 
робота з студентом, для магістранта продовження терміну навчання до двох років.
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Отже, орієнтуючись на європейські підходи до організації магістерської підго
товки можна вважати позитивним запровадження Міністерством освіти і науки України 
перехресного вступу, але у переході з одног о освітнього напряму на інший повинні бути 
розумні межі. Перехресний вступ варто дозволяти студентам суміжних спеціальностей, 
наприклад 014.11 Середня освіта (Фізична культура) і 017 Фізична культура і спорт.

Наступною проблемою професійної підготовки майбутнього учителя фізичної 
культури є відсутність інтегрованих навчальних планів і програм, значна диференціація 
дисциплін.

У документах Болонського процесу на перше місце в розробці нормативних 
вимог у сфері вищої освіти європейські держави висувають компетентність випускника 
вищого навчального закладу, його інтегральні характеристики якості підготовки. Про
цес професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури має відповідати цим 
вимогам. Проте сьогодні суттєвим недоліком їх професійної підготовки є представлен
ня суми знань по модулю блоків, а не як система. Відмінністю українських навчальних 
планів підготовки учителів фізичної культури від європейських є значна диференціація 
навчальних дисциплін. Наказом МОН України №47 “Про особливості формування на
вчальних планів на 2015/2016 навчальний рік” передбачено обмежити кількість на
вчальних дисциплін (обов’язкових та вибіркових з урахуванням практик) до 8-ми на 
семестр, відповідно, до 16-ти на рік, а, отже, на весь термін підготовки планується 64 
навчальні дисципліни [4]. В той час коли в європейських країнах, за даними Ю. Война- 
ра, навчальні плани підготовки учителів фізичної культури в середньому складаються з 
38 дисциплін [6, с.101].

Одним із шляхів вирішення даної проблеми є створення інтегрованих дисциплін 
з метою формування у студентів інтегральної компетентності -  “здатності розв’язувати 
складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в галузі середньої освіти, що 
передбачає застосування теорій та методів освітніх наук та педагогіки, фізичного вихо
вання і спорту, фізіології, біомеханіки, морфології і характеризується комплексністю та 
невизначеністю педагогічних умов організації навчально-виховного процесу в основній 
(базовій) середній школі” [3, с.6].

Сучасна педагогічна наука вважає інтеграцію одним з головних дидактичних 
принципів і однією з найперспективніших інновацій. Проте система інтегрованого на
вчання ще недостатньо опрацьована, а тому неоднозначно сприймається багатьма педа
гогами. Її повне теоретичне обгрунтування та запровадження у практику навчання -  
справа майбутнього. Але вже сьогодні є очевидним, що інтегроване навчання закладає 
нові умови діяльності викладачів та студентів, є діючою моделлю активізації інте
лектуальної діяльності та розвиваючих прийомів навчання. Інтеграція зобов’язує до 
використання різноманітних форм викладання, що має великий вплив на ефективність 
сприйняття студентами навчального матеріалу, вона стає для всіх учасників навчаль
ного процесу школою співпраці та взаємодії, що допомагає разом просуватися до спіль
ної мети. Впровадження інтеграції в навчальний процес дає змогу: узагальнити спорід
нений матеріал кількох предметів навколо однієї теми; досягти цілісності знань; дати 
можливість студентам застосовувати набуті знання з різних навчальних предметів у 
професійній діяльності [7].

Інтеграція навчальних дисциплін, як зазначає В.К. Сидоренко [8, с.ЗЗ], має грун
туватися на таких дидактичних положеннях: супідрядність функцій окремих навчаль
них дисциплін; економічність -  ущільнення й концентрація навчального матеріалу, усу
нення дублювання в його вивченні; сталість інтегративного базису, об’єднання двох на
вчальних дисциплін на основі однієї із них; наявність достатнього обсягу навчального 
матеріалу, який може бути вивчений на базі іншої дисципліни.
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Проте, сьогодні процес інтеграції навчальних дисциплін, як правило, носить ме
ханістичний характер, тобто об’єднуються дві-три споріднені дисципліни, які збері
гають свою кількість кредитів і аудиторних годин, обсяг навчального матеріалу. Такий 
підхід дозволяє лише скоротити кількість семестрових підсумкових контролів і вико
нати вимогу наказу №47 МОН України №47 [4].

Наблизитися до європейських планів підготовки учителів фізичної культури 
можна за рахунок більш широких (4-5 дисциплін) інтегрованих курсів, де кожна дис
ципліна є модулем або складається з декількох модулів, в залежності від кількості кре- 
дитів/годин, які виділені на їх вивчення. Такі інтегровані курси вже функціонують на 
факультеті фізичного виховання та спорту Національного педагогічного університету 
імені М.П. Драгоманова, а саме: морфо-функціональні та метаболічні основи фізичного 
виховання і спорту (складається з 4 дисциплін); медико-біологічні основи фізичного 
виховання і спорту (складається з 4 дисциплін); теорія і методика фізичної культури 
(складається з 5 дисциплін); теорія і методика рухливих і спортивних ігор (складається 
з 5 дисциплін) та інші [9, с. 107].

Наступним недоліком інтегрованого навчання є відсутність адекватного плану 
підготовки молодшого бакалавра-бакалавра-магістра.

Стаття 5 Закону України “Про вищу освіту” визначає рівні та ступені вищої ос
віти. Здобуття вищої освіти на кожному рівні вищої освіти передбачає успішне вико
нання особою відповідної освітньої (освітньо-професійної чи освітньо-наукової) або 
наукової програми, що є підставою для надання відповідного ступеня вищої освіти [1]. 
Молодший бакалавр має право продовжити навчання за скороченою програмою для 
здобуття ступеня бакалавра за інтегрованими навчальними планами. Основна вимога 
до інтегрованих навчальних планів -  забезпечення якості підготовки фахівців у відпо
відності до освітньої програми.

Досвід підготовки майбутніх учителів фізичної культури свідчить, що єдиних 
інтегрованих навчальних планів підготовки бакалавра на основі освітньо програми мо
лодшого бакалавра не розроблено.

Сьогодні складання інтегрованих навчальних планів відбувається шляхом поєд
нання фрагментів навчальних планів різних освітніх програм, що не забезпечує наступ
ності у вивченні навчальних дисциплін, не дозволяє зменшити обсяг навчального мате
ріалу, усунути його дублювання. До того ж, сукупність компетентностей для молодших 
бакалаврів, бакалаврів і магістрів налається різними робочими групами МОН України і 
фактично не є узгодженими виз між собою. Цей факт створює певні труднощі у скла
данні навчальних планів. Коли студент переходить з початкового рівня вищої освіти на 
перший (бакалаврський) рівень, то він вже опанував матеріал значної кількості навчаль
них дисциплін, які передбачені навчальним планом підготовки бакалавра. У додатку до 
диплома молодшого бакалавра зазначено, що він вже склав державний іспит з теорії і 
методики фізичного виховання. Отож виникають проблеми при складанні навчального 
плану для бакалаврів на другому кваліфікаційному рівні професійної підготовки.

Важливим етапом підготовки студентів педагогічних навчальних закладів до 
майбутньої професійної діяльності є педагогічна практика. Цьому важливому компо
ненту професійної підготовки присвячений дев’ятий розділ Педагогічної Конституції 
Європи, де зазначено, що педагогічна практика є основою ефективності педагогічного 
процесу. Поза практикою підготовка майбутніх фахівців є явищем неможливим. Вчи
телем, вихователем, наставником людина стає не тоді, коли вона освоїла певну суму 
знань, які має передати учню і, навіть, не тоді, коли вона оволоділа відповідними на
вчально-виховними методиками чи технологіями, а насамперед, тоді, коли вона зрозу
міла життя таким, яким воно є, відчула його справжність, виховала в собі якості не

1 9 9



Вісник Прикарпатського університету. Фізична культури. Випуск 25-26

прийняття, відторгнення фальшу, упевнилась у своїй правоті провідника життєвої спра
ведливості [2, с.7].

У контексті інтеграції України в європейський освітній простір актуальним є ви
вчення зарубіжного досвіду проходження педагогічної практики студентами, що сприя
тиме виявленню особливостей професійною становлення майбутніх учителів у вищих 
навчальних закладах різних країн з метою впровадження позитивних ідей цього досвіду 
в систему вищої освіти України.

Аналізуючи зарубіжний досвід організації педагогічної практики можна зробити 
такі висновки:

- у багатьох університетах США педагогічна практика зосереджена на останньо
му році навчання і проводиться впродовж усього навчального року. Це дозволяє сту
денту ознайомитися з різними педагогічними ситуаціями і підвищити свою компетент
ність, набути в школі необхідний офіційний статус (студенти є постійними працівника
ми школи і отримують 1/3 зарплати початківця вчителя; спостерігається тенденція про
водити практику впродовж усіх років навчання) [10];

- у системі педагогічної освіти Англії відповідальність за організацію та прове
дення практичної підготовки студентів покладено на школи і шкільних учителів, що 
посилює координацію між школами та вищими навчальними закладами [11];

- педагогічна практика в університетах Німеччини триває два роки і лише після її 
завершення студент допускається до другого, заключного державного іспиту [12].

Узагальнюючи зарубіжний досвід організації та проведення педагогічної практи
ки Онищенко Н. [12] зазначає, що характерними тенденціями цього процесу є: збіль
шення термінів проходження педагогічної практики в школі; використання інформацій
них технологій; зростання частки самостійної підготовки студентів; часткове перекла
дання відповідальності за педагогічну практику з вищих навчальних закладів на школи 
і посилення координації між школами та вищими навчальними закладами; надання 
шкільним учителям, які відповідають за якість педагогічної практики студентів у шко
лі, методичної та психолого-педагогічної допомоги у вигляді проведення консультацій, 
забезпечення науково-методичною літературою тощо; забезпечення обов’язкової опла
ти праці вчителів, які керують педагогічною практикою студентів у школі, а також під
вищення престижу цього виду роботи шляхом матеріального стимулювання вчителів, 
надання переваги під час атестації тощо.

Організація практичної підготовки у вищих навчальних закладах України регла
ментується Положенням про проведення практики студентів вищих навчальних закла
дів України, де розглядаються загальні питання організації, проведення і підведення 
підсумків усіх видів практики студентів. Проте, Положення не визначає обсяг практик 
та їх тривалість, тому вищі навчальні заклади це роблять самостійно, з тенденцією до 
скорочення термінів проходження педагогічної практики [13].

У Тернопільському національному педагогічному університеті імені Володими
ра Гнатюка в рекомендаціях до складання навчальних планів на 2017-2018 навчальний 
рік на всіх педагогічних спеціальностях передбачено педагогічні практики загальним 
обсягом 10% тривалості навчання за освітньою програмою “Бакалавр” (24 кредити 
ЄКТС). На факультеті фізичного виховання для студентів спеціальності 014.11 Середня 
освіта (Фізична культура) заплановані наступні види практики в такій послідовності:

- пропедевтична (5 семестр, як змістовий модуль навчальної дисципліни мето
дика фізичного виховання);

- за профілем майбутньої роботи (6 семестр, 3 тижні);
- в літніх дитячих оздоровчих закладах (7 семестр, 3 тижні);
- в молодшій школі (7 семестр, 5 тижнів);

200



Володимир Омельяненко. І Ірофссійма підготовка майбутніх учителів фізичної культури в контексті ...

- в основній і старшій школах (8 семестр, 10 тижнів);
Для підготовки магістрів передбачені наступні види практики:
- науково-дослідницька (2 семестр, 6 тижнів);
- переддипломна (3 семестр, 3 тижні).
Отже, починаючи з п'ятого семестру студенти факультету практикуються у про

веденні окремих частин заняття, вчаться застосовувати інформаційні технології, тех
нічні засоби навчання (ТЗН), моделювати урок фізичної культури в цілому, складати 
конспекти, проводити уроки фізичної культури в школі. Якщо взяти до уваги, що пер
шим етапом підготовки студентів до педагогічної практики є широке запровадження 
навчальної практики в процесі проведення практичних занять зі спортивних дисциплін 
(1-6 семестри), то в цій частині організації педагогічної практики ми відповідаємо 
європейським вимогам.

Наблизити організацію педагогічної практики майбутніх учителів фізичної куль
тури до європейських вимог можна, якщо впровадити п’ятий розділ Положення про 
проведення практики студентів вищих навчальних закладів України, де зазначено, що 
витрати на практику студентів вищих навчальних закладів входять складовою части
ною в загальні витрати на підготовку спеціалістів. Основними статтями калькуляції ви
трат на практику можуть бути: оплата праці безпосереднього керівника практики; разо
ві витрати на організацію і підведення підсумків практики; витрати на матеріальне за
безпечення практики; оплата консультацій, екскурсій та інших одноразових загальних 
заходів, які можуть проводитися спеціалістами баз практики; оплата праці безпосеред
ніх керівників практики від бази практики; оплата праці керівника практики від на
вчально-виховних закладів; оплата лекцій, практичних, лабораторних і семінарських 
занять, консультацій і екскурсій, які проводяться на базах практики кваліфікованими 
спеціалістами та інше [13].

Висновки.
1. Академічна мобільність стає невід’ємною складовою сучасної освіти і зроста

тиме надалі. Для України досягнення ефективної міжнародної академічної мобільності 
в контексті Болонського процесу реальне лише за умови створення ефективної системи 
національної мобільності.

2. При переході на навчання з одного освітнього напряму на інший повинні бути 
розумні межі. Перехресний вступ до магістратури варто дозволяти студентам суміжних 
спеціальностей.

3. Процес інтеграції навчальних дисциплін в Україні, як правило, носить меха
нічний характер, що не дозволяє: логічно і компактно групувати матеріал; запобігати 
дублюванню навчального матеріалу всередині курсу, скоротити його обсяг; узагальни
ти споріднений матеріал кількох предметів навколо однієї теми; досягти цілісності 
знань. Така інтеграція навчальних дисциплін не підвищує якість підготовки майбутніх 
учителів фізичної культури.

4. Узагальнюючи тенденції вдосконалення організації та проведення педаго
гічної практики у зарубіжних вищих навчальних закладах необхідно ввести такі зміни в 
процес педагогічної практики в Україні:

- на випускних курсах тривалість практики планувати протягом окремого се
местру або навчального року;

- часткове перекладання відповідальності за практику на педагогічний колектив 
школи з відповідною оплатою або врахування керівництва практикою в рейтинг вчи
телю під час атестації;

- враховувати студенту результати педагогічної практики в загальну оцінку дер
жавної атестації.
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Здійснений аналіз професійної підг отовки майбутніх учителів фізичної культури 
в Україні не вичерпує усіх аспектів цієї важливої проблеми. Особливості реалізації 
компетентнісного та інтегративного підходів у підготовці майбутніх учителів фізичної 
культури як у вітчизняних, так і в зарубіжних вищих навчальних закладах будуть пред
метом наших подальших наукових розвідок.
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УДК 373.5.015.31: 796.011.3(477) Інна Омельяненко
ТЕНДЕНЦІЇ У СТАНІ ЗДОРОВ’Я ШКОЛЯРІВ НЕЗАЛЕЖНОЇ УКРАЇНИ

Мета дослідження полягала у  виявлені тенденцій здоров ’я школярів в Україні за період її неза
лежності. Методами вивчення документального матеріалу, аналізу та порівняння було з ’ясовано зміни 
стану здоров 'я школярів протягом 1991-2015 рр. Результати дослідження свідчить про тенденцію до 
зростання рівнів захворюваності і поширеності хвороб серед школярів України протягом 1991-2015 
років з ознаками незначного зниження таких показників у  2010 з наступним їх зростанням до 2013 року 
та несуттєвим зменшенням у  2014-2015 рр при паралельному збільшені кількості дітей із хронічною 
патологією на тлі зменшення дитячого населення у  цей період. Така негативна динаміка стосуються, як 
статичного, так і динамічного здоров ’я школярів.

Ключові слова: стан здоров 'я школярів, офіційна статистика, рівень захворюваності і поши
реності хвороб.

ТИе ригрозе о / ікс зійду м>аз Іо ідепіі/у іке Ігепдз о /  зскооіскіїсігеп ’з кеаіік іп ІЛсгаіпе дигіпу іке 
регіод о / і Із іпдерепдепсе. Ву зіидуіпу доситепіагу таїегіа/, апаїузіз апд сотрагізоп, \\’аз деіегтіпед 
зіаіізіісз оп Іке іпсісіепсе апсі ргеї’аіепсе о/іііпезз атопу зскооіскіїсігеп дигіпу 1991-2015 \\’еге. Тке гезиііз 
о /  іке зійду іпдісаіе а Іепдепсу о /  іпсгеазіпу іке іпсідепсе апд ргеї’аіепсе о / іііпезз атопу іїкгаіпіап 
зскооіскіїдгеп дигіпу 1991-2015 т ік зіупз о /  а з Пук і десгеазе Виск іпдісаіогз іп 2010, /оійтед Ьу ікеіг 
угот к ипііі 2013, апд а тіпог десгеазе іп 2014-2015, \\їік а рагаїїеі іпсгеазе іп іке питЬег о /  скіїдгеп т ік  
скгопіс раїкоіоуу іп іке сопіехі о /  гедисіпу скіїдгеп ’з из ргіпсіріез /о г  уоод уо\’егпапсе дигіпу ікіз регіод. 
Виск кіпд о/ а  пеуаііх’е дупатісз геїаіе Іо зіаііс апд дупатіс кеаіік о/зскооіскіїдгеп.

Кеупюгдз: зскооіскіїдгеп ’з кеаіік зіаіе, оф/ісіаі зіаіізіісз, Іе\’еІ о / тогЬідіїу апд ргехаїепсе о /
дізеазез.

Постановка проблеми й аналіз результатів останніх досліджень. Підвищення 
якості життя громадян безпосередньо пов’язане з категорією здоров’я населення, 
оскільки конституційно 28 червня 1996 р. в Україні було визнано, що найвищою со
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